



<http://way-of-life.com.cn/>

彼得後書要道略解

第11至20講 題綱

第十一講 認識基督

彼後 1:2-3

怎麼能夠脫離世上從情慾來的敗壞？要認識基督的榮耀和美德。認識越多，生命就越豐盛。耶穌與父 神原為一，祂從父出來就發表 神一切豐盛：神的「智慧」一發表就設計了宇宙萬有；神的「能力」一發表就造化宇宙萬有；神的「生命」一發表就在無生命的石頭、氣體以外創造水、動物、植物、昆蟲。這是其他星球是沒有的，這乃是祂為人預備可處之地，也喜悅住在世人之間。我們要一步一步認識主「永古隱藏不言的奧秘」。

主耶穌又是「神的愛」之發表，使宇宙有愛情、思想、意志，把 神的愛顯明出來（羅 5:5-8）。神怎麼愛我們？是差祂的獨生子到世上來（約壹 4:9）。藉著耶穌基督從 神裡面出來，設計宇宙萬有，設計好了要建造。祂又是 神的能力，創造宇宙萬有。祂又是 神的生命，賦予宇宙萬有生機。祂就是 神的慈愛，使整個宇宙有情有義。

神藉著耶穌基督經常在人的靈裡感動人，讓人把知識發表出來。神藉著諸天傳揚神的知識，來感動一些哲學家或科學家說出宇宙的奧秘。這些人不被世界肉體的情慾，眼目的情慾，今世的驕傲所迷惑，他們清心寡欲，有睿智和靈氣，被 神感動傳出知識。

神感動人寫出聖經也是如此。在世界各國也有先知先覺，被 神的靈感動，但也有被魔鬼利用否定 神的，是迷惑普天下的。所以耶穌自己來把 神表明出來，祂是生而知之的，因為祂就是 神道成肉身。這位耶穌基督是 神的智慧、能力、生命、愛、知識和 神所有的美德。

祂的榮耀創造諸天，因為萬有都是「靠祂」造的，「藉著祂」造的，又是「為祂」造的，祂也是教會全體之首，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位，使父一切的豐盛都在祂裡面居住（西 1:15-19）。

為什麼耶穌要創造宇宙萬有，並將又寶貴又極大的應許賜給我們？這應許是什麼？這就要明白耶穌與萬有的關係，以及我們和耶穌基督的關係。耶穌與萬有的關係，第一是萬有靠祂造的，祂是萬有的設計師。人工智慧設計的機器尚且如此精密，宇宙萬有這麼大個能力運作的場合，必有一個大智慧者設計。尤其人的身體各種結構，有這麼許多精密的調節，一定是大智慧設計，進化論已經不再是獨霸的真理，智慧設計已經佔了上風。基督又是能力的源頭，來結構世界，基督創造了萬有，人類也在祂的創造之內。

第十二講 耶穌與萬有的關係

彼後 1:3-4

基督創造萬有，分兩個項目：「設計萬有」（因為基督是 神的智慧）以及「建造萬有」（基督就是 神的能力）。耶利米書 10:12「**耶和華用能力創造天大地，用智慧建造世界，用聰明鋪張穹蒼。**」耶穌基督就是 神的智慧與能力。

萬有是活的，是運轉不息、生生不息的，所以需要生命與能力。希伯來書 1:3「**祂是 神榮耀所發的光輝，是 神本體的真像，常用祂權能的命令托住萬有。**」宇宙的運轉又需要權能與生命，所以耶穌基督「托住萬有」，用生命供應萬有。科學家研究宇宙總能量在大爆炸後只用了 4%造成可見物質，還有 21%造成暗物質， 73%是暗能力，這一切能量都是從耶穌基督來的。

但宇宙發生一個事變，就是撒但的背叛。起初 神創造天地，地是空虛混沌，原文是「『而』地『變成』空虛混沌」，這當中發生變化，就是大天使長路西弗驕傲了，牠要與至上者同等（以賽亞書 14 章）。宇宙就發生了變化，就是地球歷史上的冰期；古時的大型動植物經過事變之後，就被埋在地下，也成了「為人預備可住之地」的能源。這事變以後，就有許多天使與撒但一同背叛，後來 神造人類，撒但又來攬擾誘惑人。

歌羅西書 1:20「既然藉著祂在十字架上所流的血成就了和平，便藉著祂叫萬有，無論是地上的、天上的都與自己和好了」。主耶穌基督不僅「創造萬有」，「托住萬有」，還有「救贖萬有」，原來萬有的背叛，被耶穌十字架修復了。

希伯來書 1:2「就在這末世，藉著祂兒子曉諭我們，又早已立祂為承受萬有的」。耶穌「承受萬有」，因為祂是 神的兒子，就是後嗣（法定繼承人），神把萬有都交給耶穌，因為祂取了人的樣子，卑微順服，神把祂升為至高，成為萬有之主。（徒 10:36）。父愛子，已將萬有都賜給祂（約 3:15）。神造萬有是為了兒子（西 1:16）。

耶穌基督的權柄「統管萬有」（詩 103:19）。在啟示錄主給眾教會的信，就是要教會與祂同坐寶座「統管萬有」。耶穌對門徒說「天上地下所有的權柄都賜給我了。」（太 28:18）。所以耶穌基督與萬有的關係，從「創造萬有」到「托住萬有」，因祂有創造的大能和叫萬有歸服自己的大能（腓 3:21）。耶穌基督用十字架的寶血「救贖萬有」，以後萬有再被定罪是因為「不信」的緣故，我們是祂造的，又是祂贖回來的生命。萬有是神所贖的，所以萬有理當由祂承受。祂不光「承受萬有」，將來還要坐在寶座上「統管萬有」。耶穌是萬有的主！

第十三講 基督的榮耀和寶貴的應許

彼後 1:3-4

基督與父「原為一」，凡 神本性一切的豐盛都有形有體居住在基督裡（西 2:9）。主耶穌道成肉身，具體而微，是 神豐盛的表明。科學家發現大爆炸起源於 158 億年前，神是從亘古到永遠，現在的時間在 神無窮的永遠裡算不了什麼。神要把我們都帶到永遠的榮耀，所以保羅說我們現在（這至暫至輕）的苦楚，若比起將來要顯於我們（永遠）的榮耀，就不足介意了（羅 8:18）。

彼得說「暫受苦難、永享榮耀」（彼前 5:10），這都是使徒的看見。我們在時間裡比起 158 億年又太渺小了，但「這至暫至輕的」，要成就「極重無比永遠的」，所以傳道書說：「神造萬物、各按其時成為美好。又將永生安置在世人心裡。然而 神從始至終的作為、人不能參透。」（傳 3:11）。

神造的碳 14（鑽石）每 5760 年一個半衰期，而放射性物質鐳是 29000 年一個半衰期，都是各按其時。物質都在時間裡，能量隨時間而衰竭；神給人安排原來八、九百年，後來人墮落，年齡逐漸到 120 年。但「可用年齡」不過七、八十歲，所以只要有可用年齡就要儘量用。

時間有「質」與「量」，好的時間是「優質」時間，病痛時間是「劣質」時間，時間長短是「量」。聖經告訴我們時間的「質」與「量」可以互變，這「至暫至輕」的苦楚，可以成就「極重無比永遠」的榮耀；「短」量可以變成「長」量；「劣」質可以變成「優」質，只要把耶穌基督的生命加進來。比如享受罪中一時之樂，而忍受無窮的痛苦，這就是量變與質變。比如，吸毒，那一剎那樂的不得了，但是帶來一輩子的痛苦，甚至繼續延伸偷、搶、騙等惡事，然而把基督與十字架擺進去，壞的也變成好的。要知道時間是留不住的，但如何把短暫劣質的量，變成優質的大量，就是「智慧」，所以摩西求 神給他智慧的心，好數算他的年日（詩 90:12）。

但以理時代， 神在牆上寫字對伯沙撒王說：「神數算你國的日子，到此完畢，你被「稱」在天平裡（就是量的問題），顯出你的虧欠」。以弗所書 4:7 說，我們蒙恩都是照基督所「量」給我們的恩賜。我們在 神面前是聖殿裡的枝子被稱量，在 神看為重要或是一點份量也沒有。另外還有一個輕的說法，以賽亞書 40:17 說，世人在 神面前被看為不及虛無，乃為虛空，這也是稱量的結果。

當耶穌基督「創造世界」，我們在世界之中；當耶穌設計的時候，我們也被一起設計；當耶穌「托住萬有」，我們也被托住。當萬有被撒但敗壞，基督「救贖萬有」，我們也被救贖。這裡有一個又寶貴又極大的應許，就是當我們被贖的時候，我們就從中分別出來，歸入基督，將來與基督一同「承受萬有」與「統管萬有」。

第十四講 神預定的美意

彼後 1:3-4

神在人身上有一個預定的美意，但是人犯罪墮落，把罪和死引進來，就把這計劃停下來；等時候滿足（加 4:4），神再啟動這預定的美意。什麼時候滿足？就是當人在地上多起來的時候，神就要許多兒子進榮耀裡去（來 2:10）。

神的美意就是 要得虔誠的兒子，並讓每個人在「時間」裡學習作孝順的兒子，這是神喜悅的。神要藉著撒但的敗壞與不法的圖謀來成就祂預定的美意，就是要撒但來誘惑人。假如，人都不放縱肉體的情慾、都屬靈，也不會生孩子了，所以撒但引發人「生養眾多」的機能。神造人，男女出生比例是平衡的。主說這世界的人有娶有嫁（路 20:34），就為了生兒養女。神要人到世界來先學如何作兒子。「雖然 神有靈的餘力能造多人……為何只造一人呢？」祂要讓人慢慢生養兒女，讓人得虔誠的兒子（瑪 2:15）。若是人在伊甸園永遠活著不死，就不再生養，也無法使人遍滿地面了，這是極大的奧秘。

人多起來了，只是兒子殼，神把祂兒子的種——耶穌基督的生命，放在兒子殼裡，人外面有 神的形像（人是照 神的形像造的），等裡面有了 神兒子的生命，神就從地上帶著許多的兒子進榮耀裡去。所以「時候滿足」，就是人多起來，多到可以將 神兒子的種，種到許多人裡面的時候。當人被帶到靈性的永恆之前，在物質的宇宙只是暫時讓 神訓練兒子的。兒子是承受產業的（加 4:1），但為孩子的時候與奴僕一樣，所以基督徒要長大，這是 神的美意。

神預定的美意有七個：

1. 讓人有 神的形像：耶穌是 神本體的真像，我們是預像（創 1:26）。
2. 讓人得 神永遠的生命：這是 神在伊甸園就安排好，讓人自由選擇的。
3. 讓人活出 神的性情（彼後 1:3-4）：所以我們要認識 神一切的美德，就是主耶穌的性情。
4. 讓人作 神榮耀的後嗣：好承受 神手所造的一切產業。
5. 讓人掌管 神的權能：長子耶穌已經得著權柄與能力，我們也會得著，只是我們需要長大成人，明白仁義的道理，才可以分辨好歹，才可以使用 神的權能。
6. 讓人承受 神的產業，並與長子一同統管萬有。
7. 讓人享受永遠的榮耀（彼前 5:10），當我們進入榮耀之後，還要能「享受」 神永遠的榮耀。

第十五講 基督、我們、與萬有

彼後 1:3-4

我們認識基督的榮耀和美德，神的話就在我們身上作工，以致於脫離世上從情慾來的敗壞。以弗所書 4:13 說認識 神的兒子，得以長大成人，撒但就不能用世上的情慾來誘惑我們。人活在罪與死的律裡，是因為不認識獨一的真 神和祂所差來的耶穌基督。若人的思想能從無知轉到在靈裡認識耶穌基督，他的生命必定轉變，並且變得更豐盛，因為耶穌就是 神一切的豐盛。所以我們愈認識基督，基督的生命在我們裡面愈豐盛。世上從情慾來的敗壞就不能影響我們。

基督的榮耀是 神的「智慧」與「能力」，萬有都是藉著祂造的，萬有也是靠祂而立、運轉不息，並且是一個有情有義的萬有。萬有也被基督無窮生命的價值所贖。萬有靠耶穌基督的十字架與 神和好，所以耶穌基督「承受萬有」，祂是萬有的主。同時祂在寶座上「統管萬有」，我們要認識耶穌基督與萬有的五個基本關係。至於人在萬有中與耶穌基督的關係是：當祂「創造萬有」，我們在萬有之中；當祂「托住萬有」，我們在萬有之內；當祂「救贖萬有」，我們也被救贖，我們一經救贖就起了變化。

我們受洗歸入基督就在死的形狀上與祂聯合，也在復活的形狀與祂聯合（羅 6:3-5）。聯合就是基督在我裡（弗 3:17），作我的生命，基督的靈住在我們裡面（羅 8:9-10），基督就是生命的種。住進來以後我們常常聽道，生命的種就長大，滿有基督長成的身量。所以要在認識基督上下工夫，聖經每一卷、每一章都在講耶穌基督，愈查考聖經裡的耶穌基督，生命就愈長大，就脫離世上從情慾來的敗壞，得與 神的性情有分。就從亞當的生命改變成為基督的生命，不僅如此還要在基督裡生根建造，與主同死同活，與主連為一體了。我們因信基督在我們裡，也因信歸入基督裡，目的是與基督一同進榮耀裡「統管萬有」。

十字架把我們從罪和死裡救出來，就帶我們往榮耀裡去「承受萬有」，與基督一同得份（林前 1:9），與基督聯合，一同承受萬有（林前 3:21）。一個基督徒在 神的美意裡蒙召，為要得著所應許永遠的產業（來 9:14-15）。我們知道在主那裡必得著基業為賞賜，這就是「活潑的盼望」（彼前 1:3）。保羅被主差往外邦人裡，為要叫他們歸向 神，因信主得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業（徒 26:18）。得基業就是得賞賜，有人得的多，有人得的少。

兒子是承受產業的，神把一切所有的給兒子，這產業太大了，保羅懂得這個道理，所以看地上的萬事如同糞土，因為天上比地球上的大多了。地球是育兒所，是為 神預備兒子的，我們將來在永世裡「統管萬有」，地上的教會和家都是學習管理的地方。我們要訓練有忠心和見識，主就把萬有交給我們管理。要認識主，並且活出基督的性情與美德，才配得去「承受萬有」與「統管萬有」。

第十六講 進榮耀與享榮耀

彼後 1:3-4

彼得是第一個開始講生命之道的，就是要認識基督的榮耀。基督召我們一同「得榮耀、進榮耀，享榮耀」，這是榮耀福音的盼望（彼前 5:10）。

我們得救是神的恩召，不是出於我們。在基督裡一同享受永遠的榮耀。主耶穌的榮耀是 神一切的豐盛，神有多榮耀、基督就有有多榮耀（約 17:5）。神要基督到地上帶一批人來進榮耀裡去（來 2:10）。神要把我們「模成」祂兒子的形狀，進榮耀裡去（羅 8:29-30）。因為我們與基督同作後嗣，也必和他一同得榮耀（羅 8:17）。

一個基督徒一信主就是 神的「法定繼承人」，就必得到並享受神的榮耀，就是將來與主一同顯現在榮耀裡。父親有多榮耀，兒子就有多榮耀。我們被造的目的不僅被 神的榮耀所召，還要被神的美德所召。地上的榮耀都是短暫的。

彼得明白基督造我們的目的，就詳細解釋基督是智慧、能力與生命。耶穌作長子，我們做眾子，就與 神的榮耀有分，這是 神又寶貴又極大的應許。

我們被召、讓我們進榮耀是目的，那麼如何享榮耀呢？就要認識基督的美德，活出祂的性情。我們必須認識基督，祂創造、拖住、救贖萬有，祂又承受，統管萬有。祂要我們與祂同作寶座，就要活在靈裡，順從靈、體貼靈，讓聖靈引導我們脫離世上情慾來的敗壞，就得與 神的性情有分，這樣才能享受 神的榮耀。

我們都要認識祂的「榮耀」和「美德」，這是「進榮耀」與「享榮耀」的方法。要與主一同統管萬有是有條件的，就是要得勝，若得勝才能作王（啟 22:5）。要跟隨基督，過一個得勝的生活，讓基督的靈在我們裡面運行。

第十七講 平衡的真理

彼後 1:3-4

當我們認識 神用自己榮耀和美德召我們，這又寶貴又極大的應許，我們就明白自己從情慾來的敗壞是如何淺露。一切不良的嗜好，一點也捨不得丟，因為他們不認識基督的應許。

人的愛都不夠，現代夫妻也是如此，尤其在忙碌的社會各有所好，在家找不到愛於是人往教會去找，其實 神不是要我們天天講愛，還要傳揚 神的大能與大德（詩 106:2）。我們要因 神大能的作為讚美祂，按祂極美的大德讚美祂（詩 150:1-2）。神的大能、大德、大恩與公義都是我們要傳的，只傳 神的愛、不傳 神的公義是偏差的。神是公義與慈愛平衡，中國有話說「君子愛財，取之有道」，就表明愛要有所節制的，

神愛我們，但不能不審判我們，但一審判我們就得死，所以 神替我們死，這是祂的義，使公義與慈愛兩全。要傳 神的榮耀、能力、忍耐、諸般的美德，慈愛僅是其中一項。一個人也要德能相配，才足以服人，若不平衡，就像烤糊的餅，一面焦、一面是生的不能吃。神有能力創造物質，是科學可以解釋的，所以我們不能光講 神的愛，還要讓人認識 神的大能，並且敬虔。讓人知道 神的審判，所以人才需要救恩，並要脫去世上情慾來的敗壞，使人與 神的性情有分。

耶和華是自有永有的，是昔在、今在以後永在的，這是我們都要知道，生命要配上敬虔，生命是內涵，而敬虔是外表，才能平衡。神的「慈愛」要與「公義」平衡，神的「美德」要與「能力」平衡，神的「嚴厲」要與「恩慈」平衡，聖經的真理都是平衡的，才能存到永遠。

講榮耀也要講苦難，苦是造就榮耀的，哥林多後書 4:17 說，「**我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。**」這也是《彼得前書》的主題。吃苦是預備得榮耀的，若不吃苦，就比較不出榮耀的甜美。耶穌自己也是先來地上受苦，我們若與祂同苦，也必與祂同享榮耀。基督是萬有的主，祂要一批人與祂一同統管萬有，所以在地上設立教會，成為將來執政掌權的人的訓練班（弗 3:9）。我們要按 神給我們預備的，在教會裡一步一步的去學習。

第十八講 認識基督為至寶

彼後 1:3-4

認識 神才知道永生之道的價值與寶貴，很多人喜歡玩古董，但沒有對古董的真知識，所往往買到假貨，但有的人真的認識古董，可以得到真有價值的寶貝。我們若認識基督比諸天、宇宙、萬有的價值更高，豈不是至寶？

第一認識耶穌基督是 神的兒子，就倫理說是兒子，且是獨生子，若只是籠統的認識，人提不起興趣來追求，但如果認識「永遠的生命」在祂裡頭，有了神的兒子就有了永遠的生命（約壹 5:11）就不同了。因為 神在錫安山要賜人永遠的生命（詩 133:3），後來耶穌就在錫安山喊說：「我來了是要叫人得生命，並且得的更豐盛。」等耶穌復活了，大家才知道祂真是 神賜的「永遠的生命」。所以約翰見證說「我們親眼看過，親手摸過這永遠的生命」（約壹 1:1-2）。

我們若清楚認識耶穌是那永遠的生命，使人雖然死了也必復活的生命，可以脫去軟弱的，穿上強壯靈性的身體，我們若真認識，豈不願意丟棄萬事來得到呢？中國的黃帝求道於廣成子，廣成子說修煉之法乃是無勞汝形，無搖汝精，存神定氣，乃可長生，但也僅可得長生；老子去尋生命之道以了生死；秦始皇到東瀛三島找長生不老之藥，都是為了讓生命延長，他們若認識耶穌就是那「永遠的生命」，他們要不要呢？耶穌基督值得我們丟棄萬事來追求。

年輕人也許沒有感覺「老之將至，死之將至」的壓力，所以不在乎生命，但羨慕「能力」與「智慧」（林前 1:24），所以願意花錢到名校讀書，為的是求更高的學問與知識，也願意花錢吃營養品、鍛鍊身體為的是增加力氣，而耶穌就是 神的智慧與能力，年輕人要不要呢？耶穌基督有復活的大能，使徒也有醫病的能力，甚至有人想用錢來買。

今天世人都需要愛，因為缺乏愛，教會為了傳福音會分享愛，但傳福音主要要傳神的生命，因為愛是從生命來的，是基督因信住在我們心裡，使愛心有根有基。若信主卻沒有基督的生命住進來，僅需要愛而付不出愛，因為沒有基督的生命為根基。有了基督的生命，不僅有愛，還有能力與智慧，就不需要人的愛心幫助，乃是直接從 神來的能力與智慧，一得到 神的能力就振奮起來，一得著 神的智慧，憂愁煩惱就一掃而空。有智慧與能力的人一定可以解決眼前的問題，而這些都是從基督來的。

有了耶穌基督，比有什麼都好，所以保羅說我們認識基督為至寶，因為 神的豐富都有形有體的居住在祂裡面，我們越認識基督的榮耀、豐富與美德就越寶貴。越認識基督，我們內在的生命越豐富，我們外在的生活越敬虔。越認識基督，就越丟棄壞習慣與嗜好，因為沒有享受在基督裡的豐滿與喜樂，因為屬物質的要倒空，不要佔據我們裡面，使基督進不來，心裡要有空間為主，使屬靈的豐富充滿我們，就享受 神的豐滿，得著基督為至寶。

第十九講 認識那用自己榮耀和美德召我們的主

彼後 1:3-4

彼得為了讓我們豐豐富富得以進入主耶穌基督永遠榮耀的國，所以提醒激發我們，第一就是生命要豐盛，不要閑懶不結果子，因為將來要以果子為得獎賞的條件。第二是生活要越敬虔越好，如何敬虔？就是要認識基督的榮耀，因為神的偉大實在超過我們可想像的。在這樣榮耀的神面前，敬虔的心就油然而生，當我們越經歷神，越發現神的偉大就產生敬畏的心，一點不敢放肆。在一個莊嚴肅穆的場合，相信每個人都一樣。

認識基督就是神的智慧，宇宙萬有都是智慧的設計，現在科學讓我們對宇宙萬有的精密設計有所認識。宇宙在 158 億年以前就開始運作，而設計的工作更是之前就預定好了，萬事萬物都在神預先的設定之內，按照一定的時間程序產生各種功能，這都在神智慧的預先設計之中，是神預定的美意。

這是諸天、宇宙萬有的起源，所以諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段(詩 19:1)。這種榮耀的作為實在令人嘆為觀止，所以越認識主越有敬畏的心。這麼大的宇宙，地球不過是天平上的微塵，不及虛無，乃為虛空(賽 40:17)。人算什麼？竟還妄斷神，實在是神不跟我們一般見識罷了。我們若認識神的偉大，該當怎樣過聖潔敬畏的生活。我們真是算不得什麼，但神看我們為大，在我們身上有預定的美意，使我們感恩不已。

基督的榮耀還有能力，創世記 1:1 就包括一切科學研究的問題：「起初」是時間，「神」是能力，「創造」是工作，「天」是空間，「地」是物質。時間是能力注入而有的，能力就創造物質，運轉不息，直到四、五十億年前銀河系才逐漸形成，地球原有的大型動物植物經過一個事變壓在地底下成為石油與煤，就成為為人預備的資源，這是神的工作。人現在用各樣科學來研究，才發現人有一個開始，就是起初與創始。這些物質將來還要還原，彼得後書第三章說有形質的都要被烈火銷化，神將來把祂計劃完成以後，舊天地就沒有了，將來新天新地是靈界的，所以我們在這一個大的變化裡，若我們不知道領會，對神的偉大榮耀懵懵無知，不知生從何處來，死往何處去，但神藉著使徒和先知把奧秘解開了，這莫大的工程，將來還要被帶到榮耀裡去，就越發敬虔，生命就越豐富。

第廿講 永遠的榮耀

彼後 1:3-4

「生命豐盛」是享受永遠榮耀的基本條件；「生活敬虔」是討 神喜歡的方法。我們認識基督越多，就丟棄萬事看作糞土，為要得著基督的豐盛。基督的豐盛讓我們自己的生命也豐盛，將來在天上的榮耀就越大。所以我們若要享受永遠的榮耀，就要從認識基督上下功夫。

講到基督的榮耀，就要知道基督與萬有的關係，因為萬有都是靠祂的智慧設計而創造，也是藉著耶穌基督的能力創造的。就是大爆炸的「子」，把 神的能力釋放出來，按祂自己所設定的時間，諸天、宇宙、萬有就一步一步形成。等萬有創造好了，耶穌基督就用權能的命令托住萬有（來 1:3）。祂在萬有之先，萬有也是靠祂而立（西 1:17），使萬有運轉不息，這就是「托住萬有」。

耶和華用能力創造大地，用智慧安定世界，用聰明鋪張穹蒼（耶 10:12），萬有是本與祂，倚靠祂，將來也要歸於祂（羅 11:36）。這都是靠祂造的，一概是都是藉著祂造的，也是為祂造的，因為祂要「承受萬有」。原來在父懷裡的獨生子到地上被釘十字架，就把生命分給我們，使我們成為「眾子」，將來就與基督一同到榮耀裡去（來 2:10），祂是萬物所本的，讓我們與祂一同「承受萬有」。

但萬有曾經發生事變，創世記一章「起初 神創造天地」與「地是空虛混沌」之間的「而」代表了撒但的背叛，而 神滅絕當時地上的大型動植物，埋在地下卻為將來的人預備資源，這都是奧秘。撒但的背叛也預定耶穌來「救贖萬有」（西 1:20）。神早已立耶穌為承受萬有的（來 1:2）。耶穌是萬有的主，是萬有的統治者，耶穌自己說：就如我得了勝，在我父的寶座上與祂同坐一般（啟 3:21）。耶和華在天上立定寶座，祂的權柄統管萬有（詩 103:19）。耶穌承受萬有是產業；耶穌統管萬有是權柄。

我們知道耶穌與萬有的關係是：第一「創造萬有」。第二「托住萬有」，萬有靠祂而立，祂用無限能力和愛來供應萬有。第三用祂寶血「救贖萬有」。第四「承受萬有」，祂是萬有的主，因為父已將萬有交在祂手裡（約 3:35）。「承受萬有」的時間就是耶穌基督在馬太福音 28:18 宣告的時候，是把萬有的「統治權」與「繼承權」都拿到了。第五「統管萬有」，基督得勝就與 神同坐寶座，子是父的像，坐在寶座上「統管萬有」。

了解我們與基督的關係就知道如何進入榮耀：當耶穌「創造萬有」時，我們在萬有裡面；當耶穌「托住萬有」，我們也受 神的供應；當耶穌「救贖萬有」，我們也接受主的寶血救贖。但這時我們的地位改變了，因為基督成為我們的生命，我們就與基督聯合，成為萬物中「初熟的果子」，與基督成為一體，成為基督的新婦，這是神在地上設立教會的目的，教會就是訓練我們將來與神一同執政掌權。若不認識基督的榮耀，我們就不知道將來到天上做什麼。我們若在地上學習得好，這些考試及格的得勝者就能與基督一同「統管萬有」，於是 神叫萬事互相效力，使我們模成耶穌基督的模樣，我們就生活敬虔，並且生命長進得果效。